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ATA DA 22º VIGESIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2026. DA 10º LEGISLATURA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ. Aos 18 (dezoito) dias do mês de junho do
ano de 2026, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador José Pires de Freitas situando na Avenida Coronel João
Felipe - Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal de Vereadores de Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os
Vereadores, em número de 11 (onze), conforme registro no livro de presenças, para a realização da 22º. Sessão
Ordinária de 2026. O Presidente da Câmara o Senhor Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor
Demir), declarou aberta a Sessão e fez sua saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no plenário
sejam bem-vindos a essa casa. Em seguida em ato contínuo, o Senhor Presidente desta casa convidou a Senhora
Vereadora Maria Marlene 1º Secretária da Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora
Vereadora, confirmando a presença dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLAVIO
HENRIQUE OLIVEIRA ALMEIDA, FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ ROBERTO DA SILVA,
JOÃO BOSCO MOURA DOS SANTOS, JOSÉ MARIA DANTAS, LINDOMAR MARCOS PEREIRA,
MARCONDES BARBOZA MARCOS, MARIA MARLENE DA SILVA FERREIRA e JOSÉ ROBERTO MATIAS
DOS SANTOS, JOSÉ EDINALDO BANDEIRA DA SILVA. O Senhor Presidente constatou o quórum regimental e
convidou todos a ficarem de pé para a execução do Hino Municipal de Ocara. Em seguida, foi realizada a oração
universal, o Pai Nosso. Na sequência, solicitou a observância de um minuto de silêncio em homenagem à Senhora
Maria José Ferreira, Avó da Servidora Ivanilsia Nogueira. E também prestou homenagem ao Senhor Ari Bandeira.
Dando continuidade aos trabalhos, e em nome do povo, sob as bênçãos de Deus, o Senhor Presidente declarou
aberta a sessão e deu início ao Pequeno Expediente, solicitando à Primeira Secretária, a Senhora Vereadora Maria
Marlene da Silva Ferreira, que procedesse à leitura da pauta da Ordem do Dia. PROJETO DE LEI Nº 030/2026 do
Poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. DISPÕE SOBRE O PAGAMENTO DO ADICIONAL DE
INSALUBRIDADE AOS AGENTES DE COMBATE ÀS ENDEMIAS - ACE DO MUNICÍPIO DE OCARA, NOS TERMOS DO
ART. 198, 810, DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL, E ALTERA O ART. 2º DA LEI MUNICIPAL Ne 408/2004 E DÁOUTRAS
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 031/2026 do Poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias.DISPÕE
SOBRE OS CRITÉRIOS DE RECEBIMENTO, CAMARA MUNICIPAL, O RATEIO, DISTRIBUIÇÃO E PAGAMENTO DO
INCENTIVO E FINANCEIRO DO COMPONENTE QUALIDADE DA ATENÇÃO PRIMÁRIA À SAÚDE - APS, NO ÂMBITO DO
MUNICÍPIO DEOCARA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 032/2026 do Poder Executivo do
Prefeito Leonildo Peixoto Farias. Altera dispositivos da Lei Municipal nº 1.131/2021, para adequar a vinculação
orgânica da Ouvidoria Ambiental à nova estrutura administrativa do Município de Ocara, e dá outras providências.
PROJETO DE LEI Nº 033/2026 do Poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. Autoriza o Poder Executivo
Municipal a celebrar contratos de comodato de frações de imóvel público municipal com o Banco do Brasil S.A. e
com a pessoa jurídica SUPERMERCADO MORANGUINHO LTDA, e dá outras providências. INDICAÇÃO Nº
020/2026 do Poder Legislativo do Vereador Lindomar Marcos Pereira (Domar da Serraria). Indica ao Chefe do
Poder Executivo que seja transformado o Parque Infantil localizado no Bairro São Marcos, em um espaço voltado
para a pratica de esporte e lazer, no Município de Ocara - CE. Em seguida deu início as explicações pessoais
onde o Senhor Presidente facultou a palavra aos Vereadores pelo tempo de 7 (sete) minutos: O Vereador
Marcondes Barboza cumprimentou os presentes e destacou a ação realizada nos dias 20 (vinte) e 21 (vinte e um)
de maio, na Câmara Municipal, para emissão da nova Carteira de Identidade Nacional (CIN), viabilizada por meio
de parceria entre a Assembleia Legislativa do Estado e a PEFOCE. Agradeceu ao Presidente da Câmara, Professor
Demir, e à equipe da Casa pelo apoio prestado durante a realização dos atendimentos. Informou que foram
emitidas cerca de 200 (duzentas) carteiras de identidade, beneficiando a população e contribuindo para reduzir a
demanda existente no município. Ressaltou o apoio do Deputado Romeu Aldigueri e o trabalho dos vereadores na
divulgação da ação, destacando que os documentos deverão ser entregues em aproximadamente 15 (quinze) a
20 (vinte) dias. O parlamentar também ressaltou a importância da continuidade de iniciativas semelhantes para
ampliar o acesso da população aos serviços de documentação. Ao final, agradeceu a Deus pelas bênçãos
recebidas, mencionou a proximidade de seu aniversário de 60 (sessenta) anos e recordou desafios enfrentados
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nos últimos anos, como problemas de saúde e perdas familiares, reafirmando sua gratidão e desejando bênçãos
a todos. O Vereador Domar da Serraria cumprimentou os presentes e manifestou apoio aos agentes de endemias,
declarando seu voto favorável à matéria em apreciação. Em seguida, agradeceu a Deus por mais um dia de
trabalho em benefício da população. Destacou a inauguração da reforma da Escola Simão Marcos, na comunidade
de Vila São Marcos, obra indicada por ele em 2023 (dois mil e vinte e três), agradecendo à gestão municipal pela
realização do serviço e pelos benefícios proporcionados aos alunos. Também comentou sobre o início da Copa de
Futsal, desejando sucesso aos atletas e à organização, além de defender que a competição seja conduzida com
responsabilidade e organização. Por fim, abordou os problemas no trânsito da sede do município, especialmente
na área central, ressaltando as dificuldades enfrentadas pelos motoristas do transporte escolar e a necessidade
de maior conscientização e respeito às normas de circulação por parte dos condutores. Ao encerrar, agradeceu a
Deus e ao Presidente pelo espaço concedido. O Vereador Roberto Matias cumprimentou os presentes, os agentes
de endemias e os ouvintes das transmissões da sessão. Em sua fala, agradeceu à gestão municipal pelo
atendimento de solicitações relacionadas à limpeza pública e à recuperação das estradas na comunidade de Arisco
dos Marianos, destacando a importância de reconhecer as ações realizadas em benefício da população.
Parabenizou os Vereadores Marcondes Barboza e João Bosco pela iniciativa que possibilitou a emissão de
carteiras de identidade nomunicípio, ressaltando a relevância da ação e a necessidade de sua continuidade para
atender à demanda da população. O partamentar também manifestou solidariedade aos familiares do Professor
Ari Bandeira, servidor do município, lamentando seu falecimento e desejando conforto à família. Por fim, declarou
apoio à matéria de interesse dos agentes de endemias, reconhecendo a importância do trabalho desempenhado
pela categoria junto às comunidades, e desejou um bom final de semana a todos. O Vereador João Bosco
cumprimentou os presentes e destacou a ação de emissão de carteiras de identidade realizada no município,
ressaltando o sucesso da iniciativa, o bom atendimento prestado pela equipe responsável e o comportamento
organizado da população durante os atendimentos. Em seguida, abordou a situação das estradas da região da
Jurema e do Curralinho, reconhecendo melhorias realizadas, mas apontando trechos que ainda necessitam de
manutenção, especialmente por serem rotas utilizadas pelo transporte escolar e por apresentarem muitos buracos
e poeira. O parlamentar também relatou reclamações da população sobre a falta de medicamentos no Posto de
Saúde da Jurema, destacando que moradores têm buscado atendimento na sede do município para conseguir
receber a medicação necessária. Defendeu maior atenção da gestão municipal para o abastecimento das unidades
de saúde, visando garantir um atendimento adequado à população. Ao final, agradeceu pelo espaço e encerrou
sua participação. OVereador Evando Moreira cumprimentou os presentes, os agentes de endemias e a população
que acompanhava a sessão pelos meios de comunicação. Parabenizou os Vereadores Marcondes Barboza, Domar
da Serraria e João Bosco pela iniciativa que possibilitou a emissão de carteiras de identidade no município,
destacando a importância da ação para a população. Em seguida, ressaltou a relevância do trabalho desenvolvido
pelos agentes de endemias e agentes comunitários de saúde, reconhecendo os desafios enfrentados pela
categoria e manifestando seu apoio às medidas de valorização desses profissionais. O parlamentar também
reforçou a necessidade de instalação de redutores de velocidade na localidade da Prainha, conforme indicação já
aprovada pela Câmara, com o objetivo de aumentar a segurança e prevenir acidentes em trechos considerados
perigosos. Solicitou ainda a realização de serviços de limpeza e capina na Rua dos Poetas, devido ao crescimento
da vegetação e aos transtornos causados aos moradores e motoristas. Por fim, comentou sobre os problemas
relacionados ao trânsito no município, defendendo ações de organização, sinalização e conscientização dos
condutores, tema que será debatido em reunião com o Ministério Público. Ao encerrar, desejou um bom dia a
todos. O Senhor Presidente, Professor Demir, cumprimentou os presentes, os agentes de endemias e demais
profissionais da saúde, destacando a importância do projeto que seria votado em benefício da categoria.
Parabenizou os Vereadores Marcondes Barboza, Domar da Serraria e João Bosco pela iniciativa que possibilitou
a emissão de carteiras de identidade no município e reafirmou que a Câmara Municipal estará sempre à disposição
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para apoiar ações voltadas ao bem-estar da população. Informou que buscará, junto à PEFOCE, viabilizar a
emissão permanente de documentos de identidade nas dependências da Câmara, ressaltando que a Casa já
dispõe da estrutura necessária para prestar esse serviço. O Presidente também destacou a reforma da Escola

Simão Marcos, enfatizando a melhoria das condições para alunos e servidores, além de comentar sobre os

trabalhos de recuperação das estradas vicinais, projetos de pavimentação e ações para ampliar o abastecimento

de água nas comunidades do município. Por fim, registrou votos de pesar pelo falecimento do poeta Ari Bandeira,
da senhora Maria José, conhecida como Dedé do Paulo, e de Adriano, da comunidade de Lagoinha, manifestando
solidariedade aos familiares e amigos. O Senhor Presidente convidou o Relator da Comissão de Finanças,
Orçamentos e Fiscalização, Vereador Jacó do Sereno, para proceder à leitura do parecer referente aos Projeto de

Lei nº 021 Em seguida, o relator solicitou a manifestação dos demais membros da comissão, Vereadores Zé maria

e João Bosco, os quais se pronunciaram favoravelmente ao parecer apresentado. O Senhor Presidente convidou

o Relator da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Vereador Abençoado, para proceder à leitura do parecer
referente aos Projetos de Leis nº 021, 030 e 031 Em seguida, o relator solicitou a manifestação dos demais
membros da comissão, Vereadores Jacó do Sereno e Marcondes Barboza, os quais se pronunciaram
favoravelmente ao parecer apresentado. O Senhor Presidente colocou em discussão O PROJETO DE LEI Nº
021/2026 do Poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da

Lei Orçamentária Anual do Município de Ocara para o exercício financeiro de 2027, e dá outras providências. O

Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou em votação
pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em Discussão
o PROJETO DE LEI Nº 030/2026 do Poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. DISPÕE SOBRE O
PAGAMENTO DO ADICIONAL DE INSALUBRIDADE AOS AGENTES DE COMBATE ÀS ENDEMIAS - ACE DO MUNICÍPIO

DE OCARA, NOS TERMOS DO ART. 198, 810, DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL, E ALTERA O ART. 2º DA LEI MUNICIPAL

No 408/2004 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Senhor Presidente tomou a palavra para si mesmo. E manifestou apoio
aos agentes de endemias, destacando que a Câmara tem acompanhado as demandas da categoria e continuará
buscando melhorias, especialmente no que se refere à valorização dos profissionais. Ressaltou a importância do
reconhecimento financeiro pelo trabalho desempenhado, além do apoio moral e institucional, afirmando que o
incentivo é essencial para o bom desempenho das funções. Por fim, reforçou que as discussões serão conduzidas
de forma responsável e realista, buscando apenas o que for viável, evitando criar expectativas que não possam
ser atendidas, e reafirmou seu compromisso pessoal em colaborar com a categoria dentro das possibilidades. O
Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Evando Moreira. Que destacou a importância dos agentes de
endemias e dos agentes comunitários de saúde, ressaltando que são profissionais que mantêm o primeiro contato

com a população e desempenham um trabalho essencial no município. Defendeu a valorização da categoria,
afirmando que todo trabalhador deve ser reconhecido e remunerado de forma justa pelo serviço que presta. Por
fim, reafirmou seu apoio aos agentes e desejou que suas demandas sejam atendidas, encerrando com
agradecimentos e cumprimento aos presentes. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum
Vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores
presentes. O Senhor Presidente colocou em Discussão o PROJETO DE LEI Nº 031/2026 do Poder Executivo do
Prefeito Leonildo Peixoto Farias. DISPÕE SOBRE OS CRITÉRIOS DE RECEBIMENTO, CAMARA MUNICIPAL, O
RATEIO, DISTRIBUIÇÃO E PAGAMENTO DO INCENTIVO E FINANCEIRO DO COMPONENTE QUALIDADE DA ATENÇÃO

PRIMÁRIA À SAÚDE - APS,NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE OCARA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Senhor
Presidente informou que não havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo
painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente Francisco Edemir Luciano de
Moura, finalizou o expediente tendo cumprida a pauta da sessão e disse que não havendo mais nenhum Vereador
inscrito encerrou a sessão, o Presidente fez as considerações finais e convocou os Vereadores para a próxima
Sessão Ordinária desta Casa Legislativa, a realizar-se no dia 25 (vinte e cinco) do mês de junho de 2026 (dois mil
e vinte e seis) quinta-feira, às 09h (nove horas), e local Edifício Manoel Íris Teófilo, Plenário Vereador José Pires
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todos os Vereadores presentes.
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Jacó Roberto da Silva - PS

Mc cons Behes/Mir És
“ * Marcondes Barboza Marcós — MDB

Evando dós Santos Moreira - MDB

Lindomar Marcos Pereira — PP

José Maria Dantas - PSB
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de Freitas. Por fim, agradeceu a presença de todos, declarou encerrados os trabalhos da presente sessão e

solicitou a lavratura da Ata, que será lida, discutida e votada na próxima Sessão da Câmara de Vereadores de

Ocara Estado do Ceará. E para constar, eu Maria Marlene da Silva Ferreira, Secretária da Mesa Diretora, lavrei a

presente ata, que depois de lida votada e aprovada, será assinada por mim, pelo senhor presidente e assinada por

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 18 de junho de 2026.

SÍ Francisco Edemir Luciano de Moura — PODE

Flávio Henrique Oliveira Almeida- PSB

naus rmanjerie às SQVG Fenuvio

João Bosco Moura dos Santos - PP

E A ASSoUloS
José Roberto Matias dos Santos - Solidariedade

Teho Slinakoso Estr ni da Srtve
José Edinaldo Bandeira da Silva - PODE
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